

南京大屠杀死难者遗属举行清明祭

截至目前,登记在册的南京大屠杀幸存者仅剩43位在世

新华社电“三爷爷、舅爷爷,我们替父亲来看你们了。他和你们在天上‘团聚’了吧。”已故南京大屠杀死难者葛道荣的儿子葛凤瑾在南京大屠杀死难者名单墙前献花、鞠躬,告慰亲人的在天之灵。

4日上午,南京大屠杀死难者遗属、幸存者后代、学生等约80人在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行清明祭仪式,祭奠86年前遇难的亲人、同胞。

“去年这个时候,我是陪着父亲一起来的。今年年初父亲走了,临终前叮嘱我,要把历史记忆传承下去。”泪水交织着雨水在葛凤瑾脸上流淌。

1937年12月,葛道荣的叔父和

两位舅舅惨遭日军杀害,年仅10岁的葛道荣逃进安全区却被日本兵用刺刀刺伤右腿,后侥幸逃生。此后数十年间,葛道荣一遍遍叙述那段刻骨铭心的历史,参加各类宣讲、座谈等超过150场,还将亲身经历整理成近10万字的《铭记历史》,传给了葛家的每位子孙。

面向“哭墙”,人们鞠躬、献花、默哀。被民间称作“哭墙”的南京大屠杀死难者名单墙上,共铭刻了10665个死难者姓名。如今,战争的硝烟远去,历史的见证者也随着岁月的流逝不断凋零。截至目前,由南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩43位。

“‘哭墙’上亲人的名字,是我们家族永远的伤痛。我一直牢记父亲的嘱托,只有不忘历史、振兴中华,才能真正告慰亲人们、同胞们的在天之灵。”已故南京大屠杀幸存者余昌祥的女儿余惠如说。

“这些名字背后,是一个个曾经鲜活的生命,是千千万万个家庭的沉痛过往,是中华民族不能忘却的记忆。”南京市委宣传部副部长、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰说,永远铭记用血泪凝成的历史记忆,把维护和平、珍爱和平的祈愿传递下去,绝不让历史悲剧重演,就是我们对惨遭屠杀的无辜亡灵的最好纪念。

京杭大运河再实现全线水流贯通

新华社电 京杭大运河2023年全线贯通补水自3月1日启动,至4月4日实现全线水流贯通。这是继2022年经补水实现百年来首次全线水流贯通后,京杭大运河再次全线通水。

4日10时,位于山东德州境内的四女寺枢纽南运河节制闸、天津市境内的九宣闸枢纽南运河节制闸和新开河耳闸同时开启,漳河水、南水北调东线一期北延工程供水、引滦河水等不同补水水源,流向京杭大运河黄河以北相关河段。至此,运河黄河以北段707公里实现水流贯通,运河全线实现水流贯通。

美公布首次载人绕月试飞宇航员阵容

新华社电 美国航天局3日公布了执行“阿耳忒弥斯2号”首次载人绕月飞行测试任务的4名宇航员名单。

这4名宇航员分别是美航天局宇航员雷德·怀斯曼、维克托·格洛韦尔和克里斯蒂娜·科克,以及加拿大航天局宇航员杰里米·汉森。怀斯曼将担任指令长,格洛韦尔担任飞行员,科克和汉森担任任务专家。其中,女宇航员科克曾于2019年3月到2020年2月在国际空间站工作生活328天,创下女性单次停留太空最长时间纪录。

据美航天局官网介绍,这次载人绕月飞行测试为期约10天。此次任务将检验飞船在载人深空实际环境中的各项系统功能,为未来探月任务奠定基础。

维珍轨道申请破产保护

新华社电 总部设在美国的维珍轨道公司4日申请破产保护。此前,这一主营卫星发射的企业未能获得长期融资,最终无法从今年年初的火箭发射失败中“起死回生”。

据路透社报道,维珍轨道当天向特拉华地区的联邦破产法院申请破产保护,寻求出售资产。

维珍轨道首席执行官丹·哈特在一份声明中说:“现阶段,我们认为依据美国《破产法》第11章走破产程序是最佳路径,以鉴定和完成资产的有效和最大化出售。”

法庭文件显示,截至去年9月30日,维珍轨道资产2.43亿,总负债1.53亿。这家企业3月30日说,因再融资失败,公司将裁员近九成。

清明节前祭英烈

4月4日,学生在长春伪满皇宫博物院东北沦陷史陈列馆向抗日英烈敬献鲜花。

清明节前夕,“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题活动在长春伪满皇宫博物院东北沦陷史陈列馆举行,社会各界群众300余人参与活动,向抗日英烈敬献鲜花,寄托哀思。

新华社发



特朗普抵纽约准备出庭 试图把官司变“政治资产”

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普3日从其佛罗里达州住所海湖庄园出发,乘坐私人飞机抵达纽约市,准备次日出庭,明确所受指控罪名并表明是否认罪。上月30日,纽约州一个大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普,起诉书内容尚未公开。特朗普因“封口费”案成为美国史上首名受到刑事罪名指控的前总统。

“马戏团般氛围”

特朗普涉嫌在2016年竞选总统期间向两名艳星付钱,以掩盖他与两人之间的交往。纽约州一个大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普。特朗普出庭时,起诉书将被解封,罪名得以宣读。

特朗普律师团队已向案件主审法官递交文件,要求禁止媒体对特朗普出庭做摄影摄像和广播报道,否则会加重此案“本已如马戏团般的氛围”,令人从法律程序中分心。法官后裁定禁止媒体直播,但同意部分摄影师在诉讼程序正式开始前入庭拍照。

特朗普支持率不降反升

特朗普是美国首名受到刑事罪名指控的前总统。曾与其搭档的前副总统迈克·彭斯说,起诉特朗普之

举“骇人听闻”,向世界传递出关于美国司法的“可怕信息”。国会众议长凯文·麦卡锡则指责布拉格滥用权力、试图干涉2024年总统选举。

对于共和党方面的激烈反应,民主党方面以“法律面前人人平等”予以回击。特朗普的“死对头”、前众议长南希·佩洛西说,无人能凌驾于法律之上,希望特朗普能“平静地尊重”法律制度。

路透社与民调机构益普索集团3日联合发布的最新民意调查结果显示,大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普的消息公开后,特朗普支持率不降反升,依旧是2024年总统选举最热门的共和党竞选人。

据美联社分析,特朗普正试图把这起官司变为有助于竞选总统的“政治资产”。

警方严阵以待

特朗普3日晚在纽约特朗普大厦过夜。警方在特朗普大厦和他4日将出庭的法院附近布设路障,强化安保。纽约市长埃里克·亚当斯喊话试图寻衅滋事的人,说纽约不会允许任何形式的暴力和破坏活动,如果有人以身试法,定当付出代价。

正在明尼苏达州出席活动的总统约瑟夫·拜登也被问及,是否担心特朗普出庭会引发骚乱。拜登说:“不。我相信纽约警察局。”

特朗普3月18日在社交媒体发文,声称自己将遭逮捕,并号召支持者组织大规模抗议。特朗普3日从佛罗里达州动身前往纽约前在社交媒体发文,痛斥刑事指控是针对他的“猎巫”行动,并放话“我们曾经伟大的国家就要完蛋”。据新华社